Из газеты Известия Калмыкии от 20.07.2011,
автор Людмила Сарангова

ИСТОРИЯ СОЛДАТСКОГО МЕДАЛЬОНА

Красноармеец Иван Мирошниченко, погибший в боях под Хулхутой 1 декабря 1942 года, 1 августа 2011 года будет с почестями похоронен у себя на родине, в деревне Пахомовка Омской области. 16 июля родственники бойца приехали в Калмыкию, чтобы забрать останки Ивана Захаровича и побывать на месте его гибели.

ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ НА СЕЛЕ

Этот случай можно назвать уникальным – сплошное стечение благоприятных обстоятельств. В первый же день весенней вахты памяти, 28 апреля, поисковик Николай Савенко поднял останки бойца и смертный медальон. Записка в капсуле, пролежавшей в земле почти 69 лет, прекрасно сохранилась. Благодаря полученной информации менее чем через сутки был найден родной племянник погибшего

солдата – омич Анатолий Карпов. Его семья решила похоронить дядю на родине. За последние четверть века это первый случай в истории поискового движения республики, когда родные забирают останки бойца.

… Субботним утром с нетерпением ждем Карповых в «УАЗе» поисковиков. Супруги приехали с дочерью Натальей, которая живет в Волгограде. Анатолий Павлович, два года назад тяжело болевший, еще не до конца оправился, но, как ни отговаривали родные, проделал этот дальний путь, чтобы лично все увидеть. Выезжаем в Яшкульский район, в места кровопролитных боев Великой Отечественной войны. Валентина Карпова показывает нам одну из последних фотографий Ивана Мирошниченко, уже в гимнастерке: «Видите, какой молоденький был, красивый. Бабушка часто говорила: «Мой Ванечка был запевалой, первый певец на деревне». Она его очень любила. Сначала его считали пропавшим без вести. Похоронка пришла в апреле 43-го, и в ней было указано, что он умер от ран 1 декабря 1942 года и похоронен в селе Утта Калмыцкой АССР, - рассказывает дорогой Валентина Михайловна. – У нас большая семья, все живем в Омской области. Похороним его в Пахомовке рядом с мамой и сестрой Екатериной. В деревне живут двоюродные сестры Ивана Захаровича, им по 70 лет. Из самой близкой родни у него остались только племянник – мой муж, и две племянницы, одной 60 лет, другой – 50».

Торжественное перезахоронение останков Ивана Мирошниченко состоится 1 августа. В школе по этому поводу пройдет митинг, а в сельском клубе – поминальный обед. Установку надгробного памятника взял на себя местный военкомат. «У нас это первый случай, когда родные не просто узнали о судьбе погибшего солдата, но и получили возможность похоронить его дома, как полагается», - говорит наша собеседница. Она отметила, что решение перевезти останки дяди на родину было принято сразу же. «Раз в год, летом, мы обязательно навещаем дочь в Волгограде. Путь неблизкий – почти три тысячи километров, это 51 час на поезде. Выяснилось, что до Элисты всего 300 км. Конечно, решили забирать», - отметила Валентина Михайловна.

ЧТО СКРЫВАЮТ  БАРХАНЫ

Вот, наконец, и Утта. Проезжаем еще 30 км и находим песчаный бархан, под которым поисковики обнаружили погребенный медсанбат. Игорь Кравчук указывает точное место, где был похоронен Иван Мирошниченко.

- А почему вы начали именно здесь копать? – спрашивает Анатолий Карпов.

- Местные жители подсказали. Ветром стало выдувать песок, и показались человеческие кости. Первого бойца, с красноармейской звездочкой, подняла Людмила Микуляева, а второй был ваш, его нашел Коля Савенко. Он же провел эксгумацию – скелет был полный, кости находились в анатомической последовательности, видимых повреждений костей нет, ранение было в живот, - рассказал Игорь Кравчук. На поверхности бархана лежали  остатки солдатской обуви, медицинских шин, кусочки от гранаты, гильзы, патроны. Ветер выдувает наружу все новые свидетельства войны. На Анатолия Павловича все это производит весьма тягостное впечатление, но он продолжает расспрашивать поисковиков. Просит жену и дочь хорошенько все запоминать и фотографировать. Дальше наш путь лежал в Хулхуту. Недалеко от мемориала 28-й Армии были прикопаны останки солдата-сибиряка. Их уложили в небольшой гроб и передали Карповым. А еще – фотографии с уттинского захоронения и медальон, сыгравший ключевую роль в этой истории – капсулу и ламинированный вкладыш, на котором отчетливо видны фамилия, имя, отчество бойца, год его рождения, воинское звание и место призыва в РККА.

- В ноябре 1942 года выдача медальонов была прекращена приказом верховного командования, - поясняет Кравчук. - Ваш же дядя призывался в армию еще до войны, когда медальоны полагались обязательно. И он его сохранил. Есть еще одна деталь. В районе Хулхуты упорядоченно хоронить павших начали только весной 1943 года - полгода спустя после гибели. Но был в этом моменте и плюс. В 1942 году был издан приказ Сталина, который предписывал бойцов перед погребением раздевать до нижнего белья. То есть все, что у них было, медальоны, личные вещи, все это уходило. А бойцы, которые лежали на поверх ности полгода – это были уже полуразложившиеся трупы, понятно, что их никто уже не раздевал и не разувал. Поэтому вероятность найти при них какие-нибудь документы намного выше.

ДОЛИНА СМЕРТИ

«Это место мы называем Долиной смерти, - указывает Карповым Игорь Кравчук на противоположную сторону дороги. – С 1991 по 1994 год здесь было поднято около тысячи бойцов. При этом на сто останков находили всего пять-шесть медальонов. Найти медальон – большая удача, ведь по нему можно установить личность солдата, узнать адрес его родных. Как в вашем случае». Карповы тоже порадовали поисковиков. Они привезли документы из военкомата, в которых написано, что Мирошниченко Иван Захарович находился на излечении в 39-м отдельном медицинском санитарном батальоне. Это очень ценная информация, которая может активизировать работу по установлению имен остальных

погибших военнослужащих. А среди них, напомним, были две женщины, вероятно, сотрудницы этого медсанбата. В девятом томе Книги памяти Омской области есть данные об Иване Мирошниченко. Там указано, что он похоронен в Хулхуте. Теперь его родные знают, что это не так, правильно было указано в похоронном извещении – с. Утта. Что еще интересно, прямо над этой записью есть информация и об отце Ивана Захаровича – Захаре Титовиче. Если ей верить, то рядовой стрелок Мирошниченко, 1902 года рождения, погиб 25 декабря 1944 года и похоронен в Латвии, в деревне Цыммери. «Похоронка пришла, а потом вдруг он сам приехал, без ноги, с парализованной рукой, но живой. Официальные же данные так никто и не переправил... А ребятам вашим большое спасибо за их кропотливый труд, за то, что нашли останки, сообщили. Для нас, родственников, это просто счастье, что мы его забираем домой. Пусть хоть сейчас в родной земле лежит. За все огромное спасибо», сказала на прощанье Валентина Карпова.

-

Товар сертифицирован.
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